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ATA 21/2020 - SESSÃO ORDINÁRIA

21ª  Sessão  Ordinária  da  4ª  Sessão
Legislativa  da  12ª  Legislatura  -  21  de
setembro de 2020.

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois  mil  e  vinte,  às  dezenove horas,
reuniram-se  em Sessão  Ordinária  no  recinto  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de
BRAGA-RS, presidida pelo Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), realizada a 1ª verificação
de quórum de abertura,  estando presente os  seguintes Vereadores:  Antonio Carlos
Ferreira (Progressistas), Bolivar José Della Libera (Progressistas), Braulio Jacó Winck
(Progressistas), Dorival Mattos de Morais (PDT), Fluvio Pereira da Silva (MDB), Gilvani
Damiani (PT), Ivone Amaral da Silva (Progressistas), Marisa Cristina Waichunes (PDT),
Orlando Ricardo Tavares (PT). Quórum suficiente para abertura da Sessão. O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a
Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Presidente,
passando em seguida ao Expediente,  na forma prevista  no Art.  160 do Regimento
Interno. Em seguida passou para a deliberação da Ata da Sessão Anterior. Iniciada
deliberação  Ata  20/2020  -  Sessão  Ordinária,  de  14  de  setembro  de  2020,  sendo
aprovada por unanimidade.  Passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art.
165 do Regimento Interno. Realizada a 1ª verificação do quórum, considerado suficiente
para realização da Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foram realizada(s) a(s) seguinte(s)
apreciação(ões). Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, referentes
ao Projeto de Lei nº. 065/2020. Em seguida os pareceres foram postos em discussão,
não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Iniciada
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 65/2020 de 09 de setembro de 2020, que autoriza o
Poder Executivo a efetuar contratações temporárias em caráter de excepcional interesse
público  e  dá  outras  providências.  Discutida  a  proposição,  fez  uso  da  palavra  os
Vereadores  Dorival  iniciou  dizendo  que,  gostaria  de  ter  escutado  a  explicação  do
Secretário de Saúde sobre o referido projeto,  sendo que,  poderia ser aplicado nos
funcionários que já estavam trabalhando o recurso desse novo Projeto, mas que tentaria
se  informar  sobre  as  questões  nas  próximas  vezes  que  pegasse  os  Projetos  e  se
manifestou  favorável  ao  Projeto.  O  Vereador  Bolivar  se  manifestou  dizendo  que  o
Projeto visava suprir a falta de algumas funcionárias que estavam afastadas do trabalho,
sendo assim, muito necessário para o adequado atendimento a população. O Presidente
informou que seria a recontratação dos funcionários que foram contratados para a
equipe  suplementar  do  combate  ao  Coronavírus.  O Vereador  Braulio  disse  que na
reunião da Comissão foi buscada a informação e devido ao vencimento dos contratos
que já foram renovados uma vez, veio novo projeto para Casa para fazer uma nova
contratação mas que ficaria os mesmos. Não havendo mais manifestações foi iniciada a
votação da proposição. Projeto de Lei Nº 65/2020 de 09 de setembro de 2020 aprovado,
por unanimidade. Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de
Finanças  e  Orçamento,  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº.  066/2020.  Em seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em



votação e aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 66/2020 de
11 de setembro de 2020, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito
adicional suplementar por redução de dotações orçamentárias. Não houve discussões.
Iniciada a votação da proposição. Projeto de Lei Nº 66/2020 de 11 de setembro de 2020
aprovado, por unanimidade. Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final e; de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº. 067/2020. Em seguida
os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em
votação e aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 67/2020 de
11 de setembro de 2020, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito
adicional suplementar por auxílios/convênios. Não havendo manifestações o Projeto foi
posto em votação e aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Resolução
Nº 15/2020 de 17 de setembro de 2020, que autoriza o Poder Legislativo de Braga/RS a
reduzir  dotação  orçamentaria.  Não  havendo  manifestações  o  Projeto  foi  posto  em
votação  e  aprovado  por  todos.  Esgotada  a  Ordem  do  Dia,  passou-se  aos  Ofícios
Recebidos:  Ofício  Conselho  Tutelar  nº.  023/2020;  Comunicado  Bancada  do
PT; Comunicado Bancada dos Progressistas. Ofícios Expedidos: Comunicado; Ofícios CV
nº. 050, 051 e 052/2020. Em seguida, o Presidente informou sobre algumas respostas
dadas pelo Prefeito para indicações, sendo que na questão da contratação de trator para
fazer  os  açudes,  disse  que  o  setor  jurídico  fez  um parecer  recomendando  a  não
contratação pelo fato de estar em período eleitoral,  e  que o trator que estava em
conserto estaria pronto na próxima semana e seria realizado primeiramente os trabalhos
nas propriedades do Sr. Soni e da Vereadora Marisa. Sobre as estradas, disse que
seriam concluídos os trabalhos no decorrer da semana.  Após, foi concedida a palavra
para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, que
conforme inscrição prévia. Com a palavra o Vereador Bolivar, que saudou a todos, sobre
o projeto das redes d'água comentou que sempre esteve na luta para que fossem feitas e
que, ficou a Localidade de Flor da Serra de fora, sendo também uma comunidade que
necessitava muito, sendo que gostaria que o Presidente entrasse em contato com o
Prefeito para que incluísse a mesma, sendo que inclusive haviam feito uma rede de luz
lá na espera desse benefício.  Ainda, comentou que mensalmente a Câmara reduzia
valores de seu orçamento para contribuir com a Entidade APAE e o Vale-Alimentação
dos Funcionários Públicos, e que muitas pessoas só criticavam, sendo que abriam mão
de muitas coisas para contribuir com a comunidade, sendo usado somente o necessário
na Câmara. Lembrou que uma vez chegou no final do ano e a Secretaria de Saúde não
tinha mais orçamento para adquirir medicamentos e que estava de Presidente e reduziu
da Câmara um valor para este fim. Disse que no terreno que sairia a Escola a Câmara
também contribuiu para a compra e finalizou dizendo que a Câmara sempre estava
disponível para ajudar.   Nada mais tendo a ser tratado, às 19h51min, lavrou-se a
presente ata que vai assinada por mim, 2º Secretário da Câmara e pelo Presidente em
Exercício da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores, aos vinte e
um dias do mês de setembro de dois mil e vinte.

Ver. Antonio Carlos Ferreira Ver. Braulio Jacó Winck
Presidente em Exercício 2º Secretário da Câmara


